

Счастья и удачи в 2016 году!

Новый 2016 год скоро уверенно зашагает по планете. И наши сердца вновь наполнятся волшебным ожиданием чуда! В него верят все – и взрослые, и дети. На Рождественском благотворительном аукционе каждый может сам сотворить это чудо.



Накануне новогодних праздников департамент образования и науки Кемеровской области и Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы при активном участии профессиональных образовательных организаций проводят традиционный Рождественский благотворительный аукцион. Он имеет уже десятилетнюю историю, проходит в рамках акции «Кузбасс - территория добра» и несет в себе удивительное ощущение счастья и волшебства.

На аукцион выставляются лучшие авторские изделия профессионального и декоративно - прикладного творчества учреждений среднего профессионального образования. Студенты и преподаватели вкладывают в них свое мастерство, талант, тепло своей души, а потому изделия излучают радость, дарят хорошее настроение.

По традиции, часть средств, вырученных на аукционе, перечисляется в Кузбасский благотворительный фонд «Детское сердце» на лечение детей. Рождественский благотворительный аукцион вновь дает каждому уникальную возможность стать на миг волшебником, проявить свое неравнодушие, сострадание к чужой боли, украсить жизнь добрыми делами.

В этом году участников и гостей ждет много новогодних сюрпризов, оригинальных эксклюзивных лотов, веселая беспроигрышная лотерея и бойкая праздничная ярмарка.

С наступающим Новым 2016 годом! Пусть он зажжет в каждом сердце искорку надежды на чудо, станет вестником счастья, радости и достижения желанных целей!



Читайте в номере:

Второй Региональный чемпионат
WorldSkills Russia - 2015

Стр. 2-5

Кемеровскому аграрному техникуму
75 лет

Стр. 6-7

Гранты - на модернизацию

Стр. 9

Путь к успеху

Ярким, зрелищным парадом мастерства и талантов стал второй Региональный чемпионат WorldSkills Russia - 2015 в Кемеровской области. Одновременно на соревновательные площадки по мировым стандартам в 16 компетенциях вышли 127 молодых профессионалов. Такого в Кузбассе еще не было, а потому чемпионат привлек к себе большое число участников, зрителей, работодателей, социальных партнеров и спонсоров.

Соревнования WorldSkills вызвали огромный интерес у молодежи – видеотрансляция с конкурсных площадок в режиме он-лайн посмотрели более 16 тысяч человек! И это не удивительно, ведь чемпионат собрал победителей отборочных конкурсов профессионального мастерства, лучших из лучших в своей профессии, владеющих самыми передовыми технологиями. Им было что показать, им было на кого равняться и с кого брать пример! У молодых инициативных людей появился шанс продемонстрировать, на что они способны, и они в полной мере использовали его!

Торжественное открытие второго Регионального чемпионата состоялось 24 ноября в Губернском центре спорта «Кузбасс». Участников и гостей соревнований профессионального мастерства по мировым стандартам приветствовал начальник департамента образования и науки Кемеровской области А.В. Чепкасов. Уже на открытии, где царил атмосфера праздника, был задан ритм предстоящим соревнованиям.



и Кемеровского горнотехнического техникума. Если первый Региональный чемпионат проходил по восьми компетенциям (обслуживание холодильной и вентиляционной техники, сварочные технологии, электромонтажные работы, поварское дело, кондитерское дело, сетевое и системное администрирование,



Конкурсы проходили на производственных площадках Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг, Кемеровского коммунально-строительного техникума им. В.И. Заузелкова, Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства, Губернаторского техникума народных промыслов

парикмахерское искусство и прикладная эстетика), то во второй Региональный были включены еще восемь новых компетенций – программные решения для бизнеса, дошкольное воспитание, веб-дизайн, выпечка хлебобулочных изделий, геодезия, электрослесарь подземный, дизайн одежды, флористика. И это только





добавило в чемпионат остроту борьбы и красоту!

За два дня конкурсантам нужно было выполнить по 4-6 заданий-модулей. Каждый модуль определялся своим уровнем сложности, и выполнение его было рассчитано на определенное количество часов. Главные критерии оценки всех заданий – качество, скорость исполнения, точное соблюдение технологии, правил техники безопасности. Но в каждой компетенции были еще свои специфические критерии оценки, число которых



достигало нескольких десятков. Вот где участникам пригодились их знания, практические навыки, спорвка, выдержка, умение сконцентрироваться и продемонстрировать все лучшее в своей профессии.

Самыми вкусными компетенциями были выпечка хлебобулочных изделий, поварское и кондитерское дело, где участники творили просто чудеса – виртуозно готовили фуршетные мини-закуски и консоме,



шоколадные скульптуры на тему «Тысяча и одна ночь» и пироги. Самые красивые компетенции – парикмахерское дело, прикладная эстетика, дизайн одежды и флористика. Здесь конкурсанты удивляли роскошными прическами, восхитительным свадебным макияжем, элегантными дамскими костюмами, трогательными букетами и цветочными оранжевками. Самыми мужественными компетенциями можно назвать сварочные технологии, электрослесарь подземный, электромонтажные работы,

обслуживание холодильной и вентиляционной техники. Участники продемонстрировали высший класс в выполнении заданий, с которыми представители этих профессий сталкиваются ежедневно.

Хорошие знания цифровых технологий показали конкурсанты в IT-компетенциях, умение работать с новейшими приборами и в полевых условиях – геодезисты. Представители компетенции дошкольное воспитание достойно выдержали экзамен на открытых занятиях с детьми и родителями, в роли которых выступали студенты.

Оценивали работу конкурсантов более 180 квалифицированных экспертов-профессионалов, в том числе национальные эксперты WorldSkills из г. Москвы и Санкт-Петербурга.

-Впечатления от Регионального чемпионата в Кемеровской области очень приятные, – говорит Елена Леленкова, – национальный эксперт WorldSkills Russia в компетенции кондитерское дело, преподаватель профессиональных модулей Государственного торгового-экономического университета г. Санкт-Петербур-



Уровень организации и проведения соревнований WorldSkills в вашей области с каждым годом меняется в лучшую сторону, есть шаг вперед и вверх. А это очень важно. Наши победы на мировых чемпионатах зависят только от уровня региональных соревнований, потому что отбор участников идет именно здесь. Задания WorldSkills очень сложные, нужно уметь все, быть в своей профессии универсалом. И сегодня мы видим таких участников, видим интересные работы. Главное, чтобы у молодых людей было желание добиваться высокой цели, а WorldSkills дает такую возможность.

Интересной была внеконкурсная программа Регионального чемпионата с мастер-классами по профессиям, презентацией лабораторий и учебных мастерских, работой интерактивных стендов и обсуждением за «круглыми столами» вопросов развития движения WorldSkills в Кузбассе. На различных мероприятиях чемпионата побывали более 1500 школьников, многие из которых твердо решили получить рабочие профессии.



Победители второго Регионального чемпионата WorldSkills Россия-2015:

сварочные технологии – Иван Радзевич, молодой специалист, выпускник Березовского политехнического техникума;

электромонтаж – Вячеслав Кириченко, молодой специалист, выпускник Кемеровского коммунально-строительного техникума имени В.И. Заузелкова;

электрослесарь подземный – Евгений Кулаков, студент Кемеровского горнотехнического техникума;

обслуживание вентиляционной техники – Дмитрий Пульман, студент Кемеровского коммунально-строительного техникума имени В.И. Заузелкова;

кондитерское дело – Наталья Киримяцкая, студентка Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг;

поварское дело – Максим Тырков, студент Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг;

выпечка хлебобулочных изделий – Кристина Бурыхина, студентка Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг;

прикладная эстетика – Татьяна Хохлова, студентка Юргинского технологического колледжа;

парикмахерское искусство – Алина Маклеуова, студентка Кузнецкого техникума сервиса и дизайна им. Волкова В.А.;

дизайн одежды – Светлана Гнедь, молодой специалист, выпускница Губернаторского техникума народных промыслов;

флористика – Мария Михальчук, студентка Новокузнецкого техникума строительных технологий и сферы услуг;

программные решения для бизнеса – Михаил Овчинников, студент Профессионального колледжа г. Новокузнецка;

сетевое и системное администрирование – Константин Картуков, студент Юргинского технологического института-филиала Томского политехнического университета;

веб-дизайн – Валерий Солдатов, студент Юргинского технологического колледжа;

геодезия – Ирина Глобина и Роман Калишенко, студенты Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства;

дошкольное воспитание – Алина Красвитина, молодой специалист, выпускница Кемеровского педагогического колледжа.

Победа в региональном чемпионате – это прямой путь к успешной профессиональной карьере. Победители будут представлять Кузбасс на чемпионате Сибирского Федерального округа в г. Красноярске.

Победители и призеры награждены дипломами, призами, а также подарками от социальных партнеров. Спонсорами чемпионата выступили: Кузбасская торгово-промышленная палата, ЗАО «Кемеровоторгтехника», ООО «Сибирский цирюльник», Сибирский филиал ПАО «Мегафон», ООО «Е-Лайт-Телеком», Дом модели «Минели», МДМ-банк, Банк Москвы, группа компаний «Конкорд».



Слово победителя

Татьяна Хохлова, победитель в компетенции прикладная эстетика, студентка Юргинского технологического колледжа.



- Я второй раз участвую в Региональных чемпионатах. На первом чемпионате заняла второе место и была этим очень довольна. На второй чемпионат приехала с твердым желанием победить! Для меня эта победа очень важна, хочу представлять свой колледж и свой родной Кузбасс на более высоком уровне. Я очень много готовилась, тренировалась, мне помогли своими советами мои преподаватели. Задания на чемпионате были

сложные, модули состояли из нескольких этапов, но я смогла справиться с волнением и выполнить их. Сейчас я просто счастлива! Победа в чемпионате дает такую уверенность в своих силах, что хочется добиваться новых высот. Очень люблю свою будущую профессию, люблю фантазировать, создавать новый образ человеку и делать его красивее! Мечтаю открыть свой салон и заниматься любимым делом.

Кемеровский аграрный техникум им. Г.П. Левина отмечает

75-летний юбилей



Удивительное совпадение – за 75 лет своего существования Кемеровский аграрный техникум

подготовил почти 75 тысяч квалифицированных рабочих и специалистов для агропромышленного комплекса Кузбасса.

История этого учреждения началась в далеком 1940 году, когда школа по подготовке трактористов и комбайнеров в поселке Школьном Прокопьевского района была преобразована в Прокопьевский сельскохозяйственный техникум. В 1956 году техникум был объединен с Кемеровской школой по подготовке руководящих кадров колхозов и образован Кемеровский сельскохозяйственный техникум. В 1964 году постановлением Министерства сельского хозяйства РСФСР техникум реорганизован в первый в Сибири и на Дальнем Востоке совхоз-техникум.

В 2001 году совхоз-техникум был переименован в Кемеровский аграрный техникум, а в 2013 году в его состав вошло Профессиональное училище №77. Директором Кемеровского аграрного техникума был назначен Валерий Александрович Римша – опытный работник системы профессионального образования, опытный руководитель, заслуженный учитель РФ. В 2014 году по инициативе Губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева техникуму присвоено имя заслуженного работника сельского хозяйства РФ, почетного гражданина Кемеровской области Геннадия Петровича Левина.

Кемеровский аграрный техникум продолжает уверенно идти вперед. В Кузбассе практически нет ни одного села, ни одного сельскохозяйственного предприятия, где бы ни работали его выпускники. Сегодня здесь обучается более 1200 студентов,

которые получают профессии механизаторов сельского хозяйства, автомехаников, мастеров по обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка и автомобильного транспорта, агрономов, машинистов дорожных и строительных работ, бухгалтеров-экономистов. В учебный процесс активно внедряются цифровые технологии – в техникуме создано несколько компьютерных и 18 интерактивных классов.



Будущие специалисты имеют возможность не только получать хорошие теоретические знания, но и закреплять их на практике. В учебно-производственном процессе участвует более 65 единиц автотракторной техники и автомобилей, в поле работают посевной комплекс «Кузбасс», зерноуборочные комбайны «Дон» и «Енисей», новые трактора МТЗ-82. Учебное хозяйство техникума – это 650 гектаров пашни, которая засеивается яровыми зерновыми культурами, сенокосные угодья, картофельное поле, более 100 голов крупнорогатого скота, в том числе 30 дойных коров, свыше 200 голов свиней, лошади и овцы. Студенты отлично осваивают

История продолжается

МУЗЕЙНЫЕ РАРИТЕТЫ

В 1988 году в техникуме был создан музей боевой и трудовой славы «Память». Сегодня он насчитывает уже более 1500 тысяч редчайших экспонатов, повествующих об истории учреждения, судьбах преподавателей, мастеров производственного обучения и выпускников. В музее организовано пять выставочных залов: трудовой славы, боевой славы, ретро-техники, спортивной жизни, информационный. Тематические экспозиции, в которых собраны письма с фронта, личные воспоминания ветеранов, уникальные фотографии, рассказывают о трудовых династиях, ветеранах войны и труда, достижениях преподавателей и студентов.

Зал ретро-техники – один из самых любимых у студентов. Автомобили «ГАЗ-64» и «ЗИС-5», старинные орудия сельскохозяйственного производства, часы, печатные машинки,

фотоаппараты, материалы о технических изобретениях и открытиях 19-20 веков и многое другое представляют большую историческую ценность. В информационном зале представлены постоянно действующие экспозиции «Хлеб – всему голова», «Я – гражданин России, я – патриот Кузбасса», созданы этнические уголки с предметами старинного русского быта. «Мы хотим всем рекордам наши славные дать имена» – отличный девиз для зала спортивной жизни. Здесь представлены спортивные награды, многочисленные кубки, фотографии, личные вещи выпускников техникума – чемпионах и рекордсменах мира и Европы, чемпионах России, мастерах спорта международного класса.

Двери музея открыты для всех, у первокурсников учеба традиционно начинается с экскурсии в музей. И эта связующая нить между прошлым и настоящим никогда не прерывается.

сельскохозяйственную технику, работая на посевной, заготовке кормов, уборке урожая, на животноводческой ферме. Доходы от реализации продукции вкладываются в модернизацию учебного процесса.

Аграрный техникум связывает многолетняя дружба с социальными партнерами – СПК «Береговой», который возглавляет выпускник техникума, Герой Кузбасса С. Н. Поликов, ООО «Селяна» (директор А. Н. Евдокимов), Кемеровским пассажирским



автотранспортным предприятием №1 (директор А. В. Скоробогатко) и другими. Недавно Сергей Николаевич Поликов открыл в техникуме именной кабинет, оснатив его новейшим компьютерным оборудованием: плоттер, проектор, ноутбук. Теперь студенты имеют возможность быстро и качественно делать курсовые и дипломные проекты.

– Жизнь заставляет нас двигаться вперед, учитывать запросы работодателей, – говорит директор Кемеровского аграрного техникума им. Г.П. Левина Валерий Александрович Римша, – сегодня, чтобы стать конкурентоспособным работником, нужно



быть универсалом, иметь несколько специализаций. Поэтому даем возможность нашим студентам получить во время учебы по две-три смежных профессии: тракториста, бульдозериста, слесаря, водителя, электрогазосварщика. Причем, стимулируем этот процесс – лучшим обучающимся предоставляем льготы по оплате дополнительного обучения. Установили именную стипендию имени Г.П.Левина, которую весь семестр получают 10 студентов, добившихся высоких результатов в учебе, работе, спорте, творчестве.

Наши выпускники востребованы на рынке труда. Лозунг «Ешь, пей – СВОЕ, кузбасское!» стал и нашим лозунгом. Планируем расширять учебное хозяйство, увеличивать производство сельскохозяйственной продукции. Думаем ввести подготовку по новым профессиям для животноводческой отрасли, рыбоводства, освоить дистанционное обучение. Много и других задумок. В техникуме сложился работоспособный, дружный коллектив, который может ставить цели и достигать их.

«Остров везения»

Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг в конкурсе «Развитие XXI век» выиграл областной грант 300 тысяч рублей на организацию современной лаборатории для подготовки участников движения WorldSkills. Об этом – наше интервью с директором техникума Е.В. Иванченко.

- Елена Викторовна, что подвигло вас на реализацию такого проекта?

- Конечно же, участие в движении WorldSkills. Соревнования поваров и кондитеров проходят на нашей площадке, а теперь к ним присоединяются еще и хлебопеки. В период подготовки к соревнованиям мы увидели, что многие участники, приезжающие из других учреждений, не знакомы с новым оборудованием, не умеют работать по стандартам WorldSkills. Наша компетенция – самая большая, в Кузбассе 17 образовательных учреждений, которые готовят специалистов этой отрасли. Кроме того, и наши выпускники – молодые специалисты тоже участвуют в этих соревнованиях. Поэтому возникла идея создания такого проекта – острова, куда бы участники конкурсов со всех уголков области могли заранее приехать и поработать на новом оборудовании, освоить его.



- Что нового будет в этой лаборатории?

- Во-первых, она будет полностью оснащена так, как на чемпионатах профессионального мастерства России. Мы уже приобретаем и устанавливаем здесь все



современное оборудование, необходимое для работы повара, – печи, скутеры, шоковую заморозку и так далее. Кроме того, здесь будет установлено видеооборудование, работа в лаборатории будет транслироваться в режиме он-лайн в другие учреждения и на сайт. Поэтому спектр использования этой лаборатории очень широкий. Наша задача – популяризировать конкурс профессионального мастерства. Ведь чем больше людей увидят, насколько интересно, насколько ярко проходят эти конкурсы, тем больше мы вовлечем людей в подготовку рабочих профессий.

- Сколько выпускаете специалистов данного профиля?

- В год мы выпускаем около 200 специалистов - это повара, кондитеры, хлебопеки, продавцы. Все они очень востребованы на рынке труда. Сегодня у нас работает попечительский совет, состоящий из руководителей крупных предприятий отрасли, и благодаря им мы имеем возможность направлять наших студентов на производственную практику и трудоустроить их после окончания техникума. У нас 70 процентов студентов получают вторую профессию, и наиболее востребованная профессия – повар. В этом году мы приняли 300 первокурсников, на поваров был большой конкурс – с проходным баллом не ниже четверки. Это уже показатель! Наши профессии очень популярны, потому что сегодня в стране и в нашей области серьезно развивается индустрия питания, создается много новых предприятий в этой отрасли. Движение WorldSkills способствует повышению престижа рабочих профессий, востребованности их на рынке труда. И мы будем принимать в нем самое активное участие.

- А ваша новая лаборатория станет настоящим островом везения для студентов?

- Да!

Учим и учимся по новым технологиям

Общий призовой фонд областного конкурса «Горняк Кузбасса» на лучший инновационный проект развития учебно-материальной базы профессиональных образовательных организаций составил в 2015 году 4,5 миллиона рублей.

Для справки. Областной конкурс «Горняк Кузбасса» проводится второй год подряд в рамках федеральной программы развития профессионального образования. Речь идет о более качественной подготовке квалифицированных рабочих кадров для угольной отрасли региона. В 2014 году общий призовой фонд конкурса составил 3 миллиона рублей. Победителям были вручены сертификаты на приобретение современного учебного оборудования. Благодаря грантам в Кемеровском горнотехническом техникуме появился автотренажер карьерного самосвала «БелАЗ», в Осинниковском горнотехническом колледже – тренажер автогрейдер. Сегодня на этих тренажерах отрабатывают свои практические навыки студенты.



В 2015 году призовой фонд увеличился до 4,5 миллионов рублей. На конкурсе было представлено 11 проектов – от всех профессиональных образовательных организаций Кузбасса, ведущих подготовку специалистов угледобывающей промышленности. В техникумах и колледжах планируется модернизация лабораторий и учебных полигонов, создание специализированных кабинетов инновационных технологий, автоматизация рабочих мест будущих горняков. В финал вышли шесть техникумов и колледжей, руководители которых публично защищали свои конкурсные работы. Многие проекты находятся уже в стадии реализации. Эксперты, а это специалисты предприятий угольной промышленности Кузбасса, представители департамента угольной промышленности и энергетики и департамента образования и науки, учитывали практическую направленность проектов, эффективность организации образовательного процесса, обоснованность и ожидаемую результативность реализации проектов.

Победителем областного конкурса «Горняк Кузбасса» с вручением сертификата на приобретение



современного оборудования на сумму 1 млн. 700 тыс. руб. признан «Беловский политехнический техникум» (директор Д. В. Чебан). Второе место с вручением сертификата на 1 млн. 500 тыс. руб. занял Таштагольский многопрофильный техникум (директор Е.И.Рыданных). Третье место с вручением сертификата на 1 млн. 300 тыс. рублей присуждено Новокузнецкому горнотранспортному колледжу (директор А.П. Полузков).

Теперь учебные лаборатории этих учреждений пополнятся интерактивными стендами «Обогащение полезных ископаемых», «Горнопроходческие комплексы» и «Горнопроходческие машины», а также современными стендами-планшетами с подвижными элементами. А студенты уже в процессе обучения будут иметь возможность на своих полигонах отрабатывать практические навыки на новейшем оборудовании и новейших технологиях, которые используются на производстве.

Все участники конкурса «Горняк Кузбасса» награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области и памятными призами.



Время движется Мастерами

Под таким названием в Кузбассе прошел областной заочный конкурс среди студентов техникумов и колледжей.

«Если звезды зажигают – значит, это кому-нибудь нужно. Конечно – нужно, особенно, если эти звезды – искры сварки. Ольга Николаевна из искры сварочной дуги зажгла свою звезду и стала настоящим сварщиком профессионалом».

Вот так красиво написал Николай Глушенко о своем мастере-наставнике. Николай учится в Прокопьевском строительном техникуме, где уже 19 лет передает молодежи свои знания, практические навыки и опыт Ольга Николаевна Кандаур. Не одно поколение высококвалифицированных сварщиков подготовила она за годы своей работы. Многие из них успешно трудятся на предприятиях города и области, занимают руководящие должности. Николай признается, что полюбил свою будущую профессию благодаря Ольге Николаевне и нисколько не жалеет о сделанном выборе.

Всего на конкурс «Время движется мастерами» было представлено 49 творческих работ. Конкурсанты с теплотой и большим уважением рассказывали о своих любимых преподавателях, мастерах производственного обучения, наставниках, которые помогают им осваивать выбранные профессии. Творческая работа Николая Глушенко стала одной из лучших и по праву заняла первое место.



Артем Соколов, студент Новокузнецкого транспортно-технологического техникума, посвятил свою работу мастеру производственного обучения Виктору Александровичу Лебедеву. Почти тридцать лет опытный наставник обучает ребят профессии электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Мастером с большой буквы называют его студенты. Виктор Александрович – почетный работник начального профессионального образования России, не раз принимал участие и побеждал в областных конкурсах профессионального мастерства. Он щедро делится секретами мастерства со своими воспитанниками. Работа Артема Соколова получила высокую оценку экспертной комиссии и заняла на конкурсе второе место.

Для студентки Таштагольского многопрофильного техникума Анны Платоновой примером преданности своему делу стала Елена Николаевна Иванова, преподаватель истории и обществознания, руководитель музея техникума. «Пройдут годы, но я никогда не забуду свою стартовую площадку – Таштагольский многопрофильный техникум и Елену Николаевну Иванову, – пишет студентка, – она заботится не только о том, чтобы мы стали профессионалами, но и хранили в своей душе опыт поколений, великие имена, подвиги людей и желание самим оставить след в истории».

Всё начинается с учителя. В этом твердо убеждена студентка Кемеровского педагогического колледжа Елена Чеснокова. Ее рассказ – о педагоге, отличнике народного просвещения Любови Ивановне Башкиной, которая воспитала много талантливых педагогов. «Я счастлива, что учусь у Любови Ивановны», – говорит Елена.

Работы Алены Чесноковой и Анны Платоновой заняли третье место на конкурсе.



Клепа, пчелка и телемост с селом

Финал областного конкурса «Молодо - зелено» на лучший предпринимательский проект среди студентов техникумов и колледжей Кузбасса в этом году был необычным.

Вместе с авторами проектов в презентации участвовали русский черный терьер Клепа, резвая труженица-пчелка и деловитый Мишка – любитель меда. Экспертную комиссию удивляли искусством карвинга – художественной резки овощей и фруктов, угощали медом, собранным на собственной пасеке, и ароматным кофе из мобильной молодежной кофейни, демонстрировали выращенные в домашних условиях грибы...



не просто хочет расширить семейную пасеку (пока здесь 10 пчелосемей), но и заняться апитерпацией. Алена по праву стала победителем в номинации «Лучший предпринимательский проект».

Дмитрий Веденин учится на втором курсе Тяжинского агропромышленного техникума, получает специальность бухгалтера-экономиста. Упорству, работоспособности парня можно только позавидовать. Так случилось, что молодой человек с 13 лет в инвалидной коляске. Дмитрий планирует получить высшее образование и организовать свое дело – службу по оказанию бухгалтерских услуг индивидуальным предпринимателям Тяжинского района. На презентации с Дмитрием была установлена прямая видеосвязь, и он отлично защитил свой проект. Он занял второе место.

Всего на конкурс было представлено 39 студенческих проектов по двум номинациям: «Лучший предпринимательский проект» и «Молодежный банк идей» – специально для студентов профессиональных образовательных организаций, ведущих подготовку кадров для угледобывающей и углеперерабатывающей промышленности.

На отборочном этапе эксперты определили 14 лучших работ – 14 лауреатов, которые защищали свои проекты в финале конкурса. Темы были самые разные: открытие студенческого буфета горячего питания и швейного ателье, производство цветного щебня и тротуарной плитки, организация тепличного овощного хозяйства и предприятия «МеталлПолка», специализирующегося по созданию металлической полки для водяных заслонов в шахтах, и многое другое.

Твердо намерена продолжить дело деда – пасечника Алена Ашова, студентка четвертого курса Томь-Усинского энерготранспортного техникума. Девушка

Главным действующим лицом в презентации проекта третьего призера конкурса - студенток Новокузнецкого торгово-экономического техникума Кристины Колеговой и Елизаветы Проскуриной стал пес Клепа. Девушки намерены организовать в своем городе кинологический



центр «Супер пес» для работы с детьми с ограниченными возможностями.

Победителями конкурса «Молодо-зелено» в номинации «Молодежный банк идей» стали: Михаил Магарамов и Данил Панков (Осинниковский горнотехнический колледж) с проектом «МеталлПолка» – 1 место; Денис Семиволков (Междуреченский горностроительный техникум) с проектом «Производство 3D принтеров» – 2 место; Виктория Арышева и Дарья Прокофьева (Кемеровский коммунально-строительный техникум им. В.И.Заузелкова) с проектом «Геоконтроль» – 3 место.

Гранты – на «Старты»

Проведены итоги областного конкурса «Старт успешной карьеры» среди профессиональных образовательных организаций Кузбасса, ведущих подготовку квалифицированных кадров для узкой отрасли.

Он проводится второй год подряд в рамках реализации программы развития учреждений, которые занимаются подготовкой специалистов для горной промышленности региона. Общий призовой фонд составил 600 тысяч рублей.

12 профессиональных образовательных организаций представили разделы web-сайтов, способствующие успешному трудоустройству выпускников и поддержке молодежного предпринимательства. Ежегодно техникумы и колледжи области готовят более 1000 квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена для горных предприятий. И первой ступенькой, первым стартом в поиске успешной работы становятся для них учебные web-сайты. На интернет-страницах выпускники получают различную информацию о работодателях, вакансиях, учатся правильно

составлять резюме, знакомятся с успешными молодыми предпринимателями. Как правило, более 60 процентов выпускников устраиваются на работу по профессии, 20 процентов – продолжают учебу в вузах.

Победители конкурса «Старт успешной карьеры» получили областные гранты на дальнейшее развитие web-сайтов и расширение своего информационного пространства. Обладателем гранта в размере 250 тыс. рублей стал Новокузнецкий горнотранспортный колледж (директор А. П. Полуэктов). Грант в размере 150 тыс. руб. вручен Междуреченскому горностроительному техникуму (директор Ю.М. Камзычакова), 100 тыс. руб. – Осинниковскому горнотехническому колледжу (директор Ю.А. Баранов).

«Россия молодая»

Областной конкурс любительских фотографий «Россия молодая» вызвал большой интерес у студенческой молодежи Кузбасса.



красе показывают и рассказывают о талантливых, трудолюбивых, разносторонне развитых, инициативных молодых людях. В их руках – будущее нашего любимого Кузбасса, нашей любимой России.

Лауреаты и участники конкурса «Россия молодая» получили Дипломы и Сертификаты ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы», а также специальные призы от социального партнера - Кемеровского местного отделения партии «Единая Россия».



В нем приняли участие более 70 авторов и авторских групп из многих техникумов и колледжей: работы присылали не только обучающиеся, но и молодые преподаватели, мастера производственного обучения. За время конкурса на Молодежном информационном портале было зарегистрировано дополнительно 100 пользователей.

Конкурсанты разместили на «Молодежке» свыше 600 фотографий – интересных, серьезных и смешных! Фоторепортажи и фотопортреты во всей

Материалы подготовила **Валентина Ижельская**, фото **Александра Павлова**, компьютерная верстка и дизайн **Константина Чаюнова**.

Учредитель:
Департамент образования и науки Кемеровской области.
Издатель:
ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы»

Редакционная коллегия:
Усольцева А.А.
Титов В.Ф.
Лазаренко О.Е.
Ижельская В.Е.

Электронная версия Вестника профессионального образования на сайте ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы»
адрес: <http://vestnik.kuzbass.ru/journal>

Адрес издателя:
г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 26
тел.: 8 (384-2) 75-05-57, 36-22-21
e-mail: edit@kuzbass.ru
vestnik.kuzbass.ru
тираж 100 экз.